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lerren-Klulb 
német közéletnek egyre égetőbb, egyre 

előbb szenzációja a Herren-Klub lepecsé- 

ele és lezáratása, ha látszatra alszik is a 

és és ha nem is áll viták homlokteré- 

mint a kivégzések és a forradalom ele- 

árisabban megnyilvánuló eseményei. 

klub ugyanis sokkal nagyobb szerepet 

ott, sokkal döntőbb fontosságu volt 

éte az egyetemes életben, semhogy 

zerü betiltással ki lehetne radirozni a 

ikából. A Deutscher Herren-Klub, - 

teljes céíme - most a kulisszák mögött 

jobban müködik, mint bármikor más- 

mert csak az ajtókat lehetett lepecsé- 

, de azt az erőteljes szellemet és azt a 

egyelmet, mely acélkapocsként tartja 

ea tagokat, azt nem lehet összetörni. 

en az esetben ugyanis ne gondoljon sen- 

em arra, hogy itt a társulás olyan volt, 

más szokványos klubokban, ahol az 

tegy kicsit szivaroztak, kártyázgattak, 

kdotáztak. vagy politizáltak, hogy az- 

hazamenjenek és szépen eltegyék ma- 

at holnapra. A Herren-Klub nem olyan 

, mint a megszokott időtöltő klubok, 

em valami egészen más, legfeljebb az 

ol country clubokra emlékeztet hatal- 

elgondolási vonalában. Ez a kiub nem 

olt egy klub, hanem tulajdonképpen 

), mert Leipzigban, Stuttgartban, Wei- 

ban, majdnem minden jelentősebb vá- 

klubjai voltak és olyan nagy volt 

ntélye, hogy maga Mindenburg is meg- 
t a diszüléseken. Nagyon tévednénk, 

hban, ha azt hinnők, hogy ezek a klub- 

iak valami dekorativ társaság csupán. 

„urak" kiubja ebben az esetben azt je- 

ette, hogy a tagok mindegyike ugy gaz- 

i, mint más tekintetben teljesen füg- 

en, tehát minden lelki megkötöttség nél- 

élheti ki egyéniségét, ugy politikai, 

y bármely más irányban. Hogy valaki 

ven politikai párthoz tartozik, az az ő 

ánügye, ugyancsak vallási különbsége- 

sem ismer a klub. Az alapszabály csak 

követeli, hogy a közösség minden tagja 

zeti gondolkozásu és „"független egyéni- 

legyen. Igy is lett. A Herren-Klubban 

6ban az egész nemzeti élet fine fleurje 

Ikozott, a német gazdasági, ipari, tudo- 

s és müvészi elite itt találta meg a 

plattformot. Mint ahogy neve is 

ren 

ezeknek a férfiaknak az az első köteles- 

hogy amennyiben szükséges a kon- 

vativ államgondolat érdekében azonnal 

sz egyéniségükkel készenlétben álljana
k 

aza szolgálatára. A berlini Herren-Klub- 

E igy egy bizonyos politikai vezérvonala 

h és ezt a vezérvonalat pontosan k
övetik 

idéki klubok. Nem nagyon modern fel- 

ásu emberek a Herren-Klub emberei, 

ülbelül ott tartanak, mint a maga korá
- 

a Tisza István. De az ő koncepcióik m
ég 

dig a jelenlegi helyzetben az egyéniség 

mára kivánt szabadságok maximumát 

enti, a totalitás rohamával szemben, mely 

onalitást maradéktalanul lenyeli. Az 

esetben ők tehát a konzervativ forra- 

árok. És szereplésüknek fokozodó je- 

önöz, hogy egyre hegyobb 

b borban találják maguk mögött a tőke, 

ipar és a tudás legreálisabb épvielőlk 

z igazi Németországot, amelynek jogát 

sem vonhatja kétségbe, hogy illetékes 

zólni a dolgokba és ugy anyagi, 

lemi erejénél fogva dönteni saját sorsa 

A Herren-Klub helyiségeit tehát hiába 

ételték le, mert a szelleme tovább él és 

an mozgat, mint valaha. 

Flaneur 

ndja, a kiubnak csak férfitagjai vannak 

mint 
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fiz ovosz szovjet máv nem kévi a felvételét - 
Pengyelország nyiltan ellene van a keleti 
Pocaenónak - őbeves támadás Simon ellen 

A keleti Locarnó terve még min- 

dig az európai diplomácia érdeklődésé- 

nek homlokterében áll. Párisban remé- 
lik, hogy az egyezmény, amint azt Fran- 

ciaország szeretné, a hivatalos angol és 
olasz hozzájárulás révén megvalósul és 
olyan diplomáciai okmány lesz, amely a 
Keleteurópában uralkodó feszült helyze- 
tet megnyugtatja. A keleti Locarnó let- 
rejötte különösen a francia nagytőke 
érdeke, amely beruházási lehetősegeket 
keres és a keleti Locarnótól várja azt, 
hogy a háborus veszedelemnek ötven 

évre való kikapcsolásával az évről-évre 
megszavazott katonai felszerelési hitele- 

ket ismét visszakaphatja. 

Az angol hivatalos vélemény Simon 
külügyminiszter fejtegéseit egyáltalá- 

ban nem fogadta nagy lelkesedéssel. 
Ennek a nézetnek a Sunday 

Express cimü lapban lord 

Beovenbrough ad kifeje- 

zést, aki igen heves támadást 

intéz Simon ellen 

és csodálkozását fejezi ki azon, hogy a 
külügyminiszter Oroszországnak a Nép- 

szövetségbe való belépését üdvözölni 

merészelte. Angliának nem szabadna el- 

felejteni, hogy azon Oroszországról van 

szó, amelynek célja az ázsiai angol vi- 

lághatalmat megsemmisiteni. Hangoz- 

tatja a lord azt is, hogy összes munka- 
z " 7 

társai és hiveit ra togja birni, nhogy a 

keleti Locarnó ellen agitáljanak. Simon 

kijelentette ugyan, hogy Anglia ennél a 

megállapodásnál semmiféle kötelezett- 
séget nem vállal magára, mégis ugy 

tudják Angliában, hogy Franciaország 

a kidolgozott egyezménytervezet révén 

Németországot még jobban be akarja 

keriteni. 

Ez azonban nem angol érdek és 

ha az angol kormány ehhez 

megadja a beleegyezését, ugy 

a háboru 

előtti szövetségek és ujból há- 

boru kitörésére kerülhet a sor. 

ismét feltámadnak 

A lengyel politika keresztezi Páris terveit 
A francia lapok egyre határozottab- 

ban irnak arról, hogy Lengyelország a 
keleti Locarnó ellen foglal állást. A var- 
sói kormány ugyanis azon a nézeten 
van, hogy a Németországgal és Orosz- 
országgal kötött megnemtámadási szer- 
ződései teljesen elegendőek. Nem haj- 
landó egy uj szerződést aláirni, amely 
Lengyelországot segélynyujtásra köte- 
lezi és a lengyel területet esetleg még 
hadszintérré is tenné. Az Oeuvre ci- 
mű lap szerint a párisi lengyel követ 

egeeeee 

Barthou 

utóbb 

teljes nyiltsággal megmondot- 

ta, hogy a keleti Locarnó terve 

Lengyelországra nézve kedve- 

zőtlen helyzetet teremtene. 

külügyminiszternek leg- 

Barthou erre állitólag igen idegesen vá- 
laszolt és a lap szerint Franciaország 
kénytelen megállapitani azt, hogy az 
utóbbi időben mindenütt lengyel ellen- 
törekvésekkel találkozik. Igy volt ez 

Ui összeesküvést leplezett le 
Gőring politikai rendőrsége 

Paris Soir cimü francia lap zürichi 

tudósitója Németországból származó ér- 
tesülés alapján azt a hirt közölte, hogy 
Göring titkos politikai rendőrsége 
ujabb messze ágazó összeesküvést leple- 
zett le. A titkos szervezet az SA köréből 

szedte tagjait, akiknek az volt a célja, 
hogy kivégzett bajtársaikért bosszut 

álljanak. Az összeesküvés ugyanolyan, 

mint amilyen az volt, amely annak ide- 

jén Rathenaut, Erzberget és máso- 

kat meggyilkolt. A francia lapok megir- 
ták azt is, hogy Lutze, a rohamoszta- 

gosok uj vezérkari főnöke elégedetlen 

követeli, hogy a kormány tagjává nevez- 

zék ki. Az alvezérek is támogatják Lutze 

követelését. 

alárendelt szerepével és Röhm példájára 

Prágában, Belgrádban, Bucurestiben, de 
Rómában is. 
A Daily Herald hivatalos forrásból ar- 

ról értesült, hogy Neurath báró né- 
met külügyminiszter legközelebb a kö- 
vetkező kijelentéseket teszi: 

- Németország jelenleg nem 
irhat alá uj kötelezettségekkel 
járó regionális egyezményt és 

Németország szeptemberben 
visszatér a Népszövetségbe. 

A lapok véleménye szerint a keleti Lo- 
carnó aláirásának megtagadásával Né- 
metország erős taktikai helyzetet bizto- 
sit magának. A Népszövetségbe való 
visszatéréssel ugyanis megakadályoz- 
hatja az orosz szovjet felvételét és való- 
szinü, hogy 

Oroszország most már nem is 

fogja kérelmezni felvételét a 

Népszövetségbe. 

A Daily Herald szerint Barthou 
francia külügyminiszter a párisi lengyel 

nagykövettel való tárgyalása során 

rendkivül ideges volt és mert a követ ki- 

jelentette, hogy Lengyelország nem irja 

alá a keleti Locarnóőról szóló egyezményt 
és nem hajlandó támogatni a francia- 

orosz tervet, Barthou erélyesen meglec- 

kéztette a lengyel nagykövetet és rajta 

keresztül a lengyel kormányt. Barthou 

azzal fenyegetőzött, hogy amennyiben 

Lengyelország nem hagyja abba a néme- 

tekkel való kacérkodást, ugy Franciaor- 
szág megvonja tőle minden diplomáciai, 

katonai és pénzügyi támogatását. 

A londoni Sunday Revereecimü 

lap vasárnapi számában cikk jelent meg, 
amelyen azt irják, hogy Sir John Si- 
mon külügyminiszter a lemondás gon- 

dolatával foglalkozik. 

Simon teljesen vissza akar v 
nulni a politikai szerepléstől. 
Az angol külügyminiszter álli- 
tólag kijelentette bizalmas ba- 

rátai körében, hogy már meg- 

dégelte a politikai játjkot és 
fáradt. 

Azt is megjegyezte, hogy már régebbe 

le akart mondani, de még sem 
mostanáig, mert lelkiisme tének 

« 

lességérzete nem engedte. 
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Pánikszerűen fut a lakosság 
San Franciskóból, ahol közel 

150.000 munkás vesz részt 
az általános sztrájkban 

A sztrájkmozgalmak az Egyesült-Al- 
lamokban annyira kiéleződtek, hogy a 

kormánynak legsürgősebb gondja most 
az, hogy ezt a veszedelmet elháritsa. 

San Franciskóban vasárnap a 

szakszervezetek vezetői elhatá- 

rozták, hogy hétfőn proklamál- 

ják az általános sztrájkot. 
A városban és a kikötőben százezer mun- 
kás vesz részt a sztrájkban, azonkivül a 

szakácsok és a konyhai alkalmazottak 
szakszervezete kimondotta, hogy csütör- 

tökön szintén sztrájkba lép. San Fran- 

ciskóban a lakosság pánikszerüen mene- 
kül és a hatóságok idegessége is tetőfo- 
kára hágott. Attól tartanak ugyanis, 
hogy a sztrájkmozgalomnak még sulyo- 

sabb fejleményei lesznek. A városban hi- 
rek terjedtek el, hogy 

a kommunisták bombamerény- 

letre készülnek, 

valamennyi középületet, továbbá a köz- 

uti müveket levegőbe akarják röpiteni. 

Az élelmiszerüzleteket már bezárták, 

mert uj élelmiszerszállitmányok nem ér- 

keznek s a régi készleteket már mind ki- 

árusitották. 

Kenyeret is már csak 

áron lehet kapni. 

A szállók elhatározták, hogy éttermeik- 
ben vasárnaptól kezdve csakis a szálló- 
vendégeket szolgálják ki. Megkisérelték, 

Hhogy teherautókon szállitsanak élelmi- 
szert a városba, a sztrájkolók azonban 

megakadályozták ennek a tervnek a vég- 
rehajtását és 

az autókat az élelmiszerszállit- 

mányokkal együtt felgyujtot- 

A hatóságok az utolsó percben szerez- 
tek táplálékot a sanfranciskói állatkert 
számára, amelynek igazgatója be akarta 
áltani azt a fenyegetését, hogy abban 
esetben, ha nem kap élelmiszert, sza- 

badon bocsátja az elefántokat, tigriseket 
és oroszlánokat. 

Meriam kormányzó kiáltványt in- 
ézett a lakossághoz, amelyben felszó- 
itja a város polgárságát, hogy őrizze 
eg hidegvérét és nyugalmát. Egyben 
igyelmezteti a kommunistákat, hogy 

minden zavargási kisérletet a 

legkiméletlenebbül megtoroltat. 

Az amerikai fémmunkások körében is 
sztrájk fenyegetett. A kormány inter- 
venciójára azonban az utolsó órában si- 

került elháritani a sztrájkot. A munka- 
adók részben teljesitették a munkások 
követeléseit és a munkabéreket 3 és fél- 
százalékkal emelték. Ez a munkabér- 
emelés az Egyesült-Allamok valamennyi 
fémmunkásaira kiterjed. 

Az általános sztrájk hatása alatt San 

uzsora- 

Franciskó valóságos hadszintér képét 

telességtudó tisztviselő tragédiája nem- mutatja. Acélsisakos osztagok cirkálnak 
az utcákon, amelyeken a villamos és au- 
tóforgalom teljesen megszünt. A város 

főbb utvonalait lezárták, hogy a sztráj- 
kolók ott ne tüntethessenek. Az autók 
az utcákon állnak soffőr nélkül. Roo- 
sevelt elnök személyesen jár közbe az 
egymással szembenálló két félnél a meg- 

egyezés érdekében. Más városokból szin- 

tén riasztó hirek érkeznek, igy különö- 
sen Oregon államból. Washingtonban 
is nyomott a hangulat. 

Az elmult éjszaka a kikötőben ötszáz 
sztrájkoló és a katonaság között komoly 
összetüzésre került a sor, amelynél öt 

munkás golyótól találva sulyosan megse- 
besült. Johnson tábornok szintén San 
Franciskóba ment, hogy ott közvetitsen. 
Az összes szinházak és mozik zárva van- 
nak, az izgalom a lakosság körében le- 
irhatatlan és általában attól tartanak, 

hogy a sztrájk lefolyása még sulyosab- 
ban érinti majd a várost, mint annak 
idején a földrengés. 

San Franciskó kormányzója ki- 

jelentette, hogy ha csak a leg- 
kisebb rendzavarás történik is, 

a város fölött kihirdetik az os- 
tromállapotot. 

A sztrájkolók száma tegnap már száz- 
ötvenezerre szaporodott. 

Éjfélkor jelentik: A San Franciskói 
általános sztrájk a kitüzött időben pon- 
tosan reggel nyolc órakor megkezdődött. 

A város teljes forgalma megállott. Az 
utcákon csak néhány magánautó járt, 
de ezeket is megrohanták a tüntetők. A 

rendőrség megkezdte a frontharcosok 
sorozását az önkéntes rendőrségbe. 

Los Angelesből különvonaton 

ezer fegyveres nemzetőrt, gép- 

fegyverekkel, ágyukkal felsze- 

relt tankokat és hetvenöt mili- 

méteres tábori ágyukat indi- 

tottak utnak. 
A newyorki értéktőzsdén a sztrájk ki- 
törésének hirére nagy izgalom támadt 
és a tőzsdét eladási megbizásokkal 
árasztották el. 

........................................ 

A kormány szembeszáll a diktatorikus 
törekvésekkel és kiirtja az anarchiára 

irányuló összes mozgalmakat 
A kormánypárt és a nemzeti paraszt- 

párt számos megyei szervezete tartott 

vasárnap kongresszust. Figyelemreméltó 

kijelentések hangzottak el a kormány- 

párt részéről Botosaniban, ahol a liberá- 

lis szervezet gyülésén Jamandi és 

Manolescu-Strunga alminiszte- 

rek is megjelentek. Manolescu-Strunga 

bejelentette, hogy erőteljes akciót indita- 

nak azok ellen, akik elég merészek ah- 
hoz, hogy megkiséreljék a román politi- 
kai élet mai rendjének megdöntését. Ha- 
sonló hangnemben kelt ki a diktatorikus 

törekvések ellen is. Jamandi belügyi al- 

miniszter kifejtette, hogy a kormány ki- 

irtja az anarchiát célzó mozgalmakat, 

mert a kormány a rendért és a demokrá- 
ciáért küzd. 

A nemzeti parasztpárt carasi (kras- 
sói) és Severini (szörényi) szervezetei 
is most tartották kongresszusukat, ame- 

lyen Vaida Sándor dr. volt miniszter- 

elnök szintén megjelent, akit mindkét 

szervezet elnökének választott meg, ugy 
hogy Vaida Sándor most már a Bán- 
ság három megyéjében elnöke a nemzeti 
parasztpárt szervezeteinek. Nemzeti pa- 

rasztpárti kongresszus volt Galatiban, 

Chisinauban és Giurgiuban is. Galatiban 

a központ részéről L u pu dr. a párt al- 

elnöke beszélt, aki beszédében visszauta- 
sitott minden olyan akciót, amely a dik- 
tatura bevezetését célozza az alkotmá- 
nyos parlamentáris államélet helyébe. 
Chisinauban Mihalache, a párt elnöke, 

szólalt fel a kongresszuson. Kijelentette, 

hogy a pártnak becsület és tisztesség a 
jelszava és aki ezen mottó ellen vét, az 

ellen a pártvezetőség kérlelhetetlen ál- 

láspontra helyezkedik. A giurgiui kon- 
gresszuson a központ képviseletében 
D. R. Joanitescu jelent meg, aki a 
párt jövőjéről beszélt és állást foglalt 
bármilyen diktatorikus törekvés ellen. 

........................................ 

H6t golyó járta át a gyilkos radnai bankrabló festét, 
aki évek előtt egyik éjszaka a saját édesanyját 

beledobta a kulba 
A Déli Hirlap elsőnek számolt be arról 

a borzalmas drámáról, amely a radnai 

hitelszövetkezet irodahelyiségében ját- 

szódott le. A gyilkos rablótámadásnak 
Szántó Gyula a hitelszövetkezet igaz- 
gatója és Gumilcsovics János 
pénztáros esett áldozatul, akiket - mint 
ismeretes - a támadó bandita, Oprea 

Arsenie agyonlőtt, mert felszólitására 
nem adták át neki a hitelszövetkezet 
pénzszekrényében levő pénzt. A két kö- 

csak Radnán, hanem az egész környékén 

is nagy megdöbbenést és őszinte részvé- 
tet váltott ki. Ez a részvét nyilvánult 
meg Szántó Gyula és Gumilcsovics Já- 
nos temetésén is, akiknek végtisztessé- 
gén a gyászolók nagy tömege vett részt. 
A gyilkos Oprea Arseniet, akit üldözés 
közben a csendőrök teritettek le, a leg- 
nagyobb csendben földelték el a község 
temetőjében. 

A radnai gyilkosság ügyében a csend- 

őrség befejezte a nyomozást. A hatósá- 
gok Sirián (Világoson) elfogtak egy fia- 
tal parasztmenyecskét, aki a veszedel- 
mes bandita büntársa volt és az üldözők 
elől több izben elrejtette. A menyecske a 
rejtekhelyen elbujtatott banditát napo- 
kon keresztül táplálta és gondoskodott, 
hogy semmiben szükséget ne szenvedjen. 

Ezenkivül több cladovai gazda ellen is 

megindult az eljárás, akik szintén rej- 
tekhelyet adtak a véreskezü betyárnak. 
A csendőrgolyók által megölt Oprea Ar- 
senie holttestét a hatóságok rendeletére 
felboncolták és akkor kitünt, hogy a 
bandita testébe hét golyó furódott, ame- 
lyek tüdejét, gyomrát és hátgerincét 
roncsolták szét. A golyók által ütött se- 
bek mind halálosak voltak. Oprea Arse- 
nie fejét levágták és a fővárosi bonctani 
intézetnek küldték. A bandita üldözőjére 
Nicoara Traian csendőrkáplárra, aki 
a gyilkos lövéseket leadta, negyvenezer 
leies vérdij vár. Ezt az összeget tüzték 

Ha kellemesen akarja eltölteni n 
szabadságát, vagy egy gyógykui 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURÓPA"-menetjegyiroda és a 
Hirlap naponta egyénileg és mind 
szombaton induló társasutazásaii 

Elsőrendü szállodákban és étterme 
kirándulási, sport- és szórakozási lel 

ségekkel, nagyon olcsó árak melle 
Kérjen intormációt, prospektust, árak 
„EURÓPA utazási irodáktól. Timi 
a Központi Bank Európa menetjegyiro 
Str. Alba lulia 9. Telefon 15-15, 15-38. 
deve Hotel Terminus, ahol felvilágosit 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a 

kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hiri 
legközelebbi utazása 

Julius 28-aug. 4-ig. - Fősze 

TUSNAD 
a Kárpátok gyöngye. A gyermeke 
Eldorádója. Evszázados lenyve 

között. 

Gyönyörü strand 7 na 
Szénsavas fürdők 

Elsőrendü penziók lei 16 

Felvilágositásokkal szolgál a ftürdőiga 
gatóság, valamint az „EUROPA 
menetjegyirodái. fimisoarán a Köz 
ponti Bank és Váltóüzlet R.-1 
valamint a Birdev Menetjegyir 

ki ugyanis a bandita fejére. A bandi 
halála vasárnap jutott édesanyja f 
és az öregasszonyt fiának rémtette 

nyira felizgatta, hogy összeesett és 
hány perc mulva meghalt. Oprea 

természete édesanyjával sem fért ö. 
akivel embertelenül bánt és gyilkos 

is kisérelt meg ellene. Még évek el. 
bandita az egyik éjszaka kutba dob 
anyját, akit a szomszédok mentetti 
veszélyes helyzetéből. Azóta is harag 
élt anyjával, akinek szive azonban mi 
a legborzalmasabb pillanatban se 
gadta meg a kegyetlen fiut, 

leee090 ......... 

Bosszuból 
lelötte bályját egy kereskedősegé 

Megrázó testvérgyilkosság történt C 
dán. Kollár László kereskedősegéd 

nyolc óra tájban feldult lelkiállapotban r0 
tott be az egyik rendőrőrszobába és ezt ( 
ditotta magából kikelt, elfulladó hang 

- Kollár László kereskedősegéd vagy 

megöltem a bátyámat, Kollár Vendel 

ván birtokost. 

Csakhamar kiderült a testvérgyilkos 
oka a következőkben: Kollár Vendel, nei 

ven éves birtokos, a gyilkos kereskedőse 

testvérbátyja, az óbudai Köves-utca 

szám alatt lakik. Intelligens, iskolázot 

ber, aki régebben tisztviselő volt. Édesap 
idősebb Kollár Vendel, jómódu bi 
volt, aki megunva a gazdálkodást, Ven 

nevü fiának adta azt át, aki szorgalmas 

dolgozott és folyton gyarapitotta apja 

gyonát. Öccse, a harminc éves Kollár Lá 

ló, az egyik porcellánüzletben volt segéd 
kisebbik fiut nagyon elkeseritette az, ho 

apja bátyjának adta a földet. Ezért bo 

szut esküdött bátyja ellen, amit most 
is hajtott. Kollár Vendel vasárnap dé 

sétakocsizásra indult, Berci nevü gimna 

fiával és három ismerősével. Amikor 

felé visszatértek a kocsizásból a Kel 
sarkán Kollár László előugrott és revol 

egyike talált és Kollár Vendel holtan 

le az uttestre. A gyilkos testvért letartó 

ták.



megmévgezte a 

bánsági Opatita (Magyarparapáca) 
égben Rujan Sofia, harmincegy 

parasztasszony, szerelmi viszonyt 

atott Nica Sau, ottani harminc- 

éves kéményseprő cigánnyal. Az 
ny viszonyáról tudomása volt fér- 
Rujan Dumitrunak is, aki ezért 

ször tett szemrehányást feleségé- 

A szerelmesek látva, hogy a férfi 
ban áll, elhatározták meggyilkolá- 
mit nem titkoltak mások előtt sem. 

a tervet főzték ki, hogy légypapirral 
ezik meg Rujan Dumitrut. 
Nagyobb mennyiségü légypa- 
pirt vettek, amelyből az asz- 
szony kivonta a mérges hatásu 
arzént. Négy évvel ezelőtt 

augusztus 27-ike óta azután 
rendszeresen helyezte el ezt a 

mérget férje ebédjébe. 
rfi gyanutlanul látott evéshez 1932 
tember 8-án, amikor felesége a szo- 

nál nagyobb mennyiségü arzént 

revetője segitségével légypapivból kivont avzénnal 
a févjét egy ialusi menyecshe 

amiévt cinkosával együtt 
csempészett ebédjébe és ez még aznap 
halálát okozta. Rujan Dumitru halálá- 
nak hire a községben hamarosan elter- 
jedt és csakhamar suttogni kezdtek. Az 

elhalt unokaöccse, Rujan Petru arról ér- 

tesült, hogy nagybátyját annak felesége 
és Nica Sau megmérgezték. Feljelentést 
tett és vizsgálat indult meg, amelynek 
során Rujan Dumitru holttestének fel- 
boncolása alkalmával megállapitották, 
hogy a férfi halálát valóban arzénmér- 

gezés okozta. Vascan Dimitrie dr. tör- 

vényszéki főorvos az elhunyt agyvelejét, 
csontjait és husából darabokat küldött 
a fővárosi kémiai laboratóriumba, ahol 

megállapitották, hogy az agy és a gyo- 

mor arzént tartalmaz. 
A helybeli törvényszék Lupan- 

Popovici-tanácsa tegnap vonta fele- 
lősségre a két gyilkost, akik semmi meg- 

bánást sem tanusitottak. 
Muresanu Ion törvényszéki 

jegyző két órán keresztül ol- 
........... ameseseseseseseseoeeeeseeese
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383. OLDAL 

elitélték 
vasta a hatalmas bünügyi irat- 

csomót, de az abban leszöge- 

zett vádat a tettesek tagadták. 

A tanuk terhelő vallomása után An a s- 

tasescu Mariusz Szabin királyi 

ügyész előre megfontolt gyilkosság 

miatt a két vádlottra életfogytiglani 

kényszermunka büntetését kérte. S 0 p- 

ron Alexandru védő ezzel szemben hi- 

vatkozott arra, hogy az elhunyt már 

régebben sulyos gyomorbajban szenve- 

dett, a háboru idejen pedig többféle 

mérget vett be, hogy kivonhassa magát 

a frontról. A törvényszék tegnap későn 

este hirdette ki az itéletet. 

A biróság Rujan Sofiát és Nica 
Sau cigányt egyenkint tizenöt 

évi fegyházra itélte. 

Kötelezte a biróság elitélteket továbbá, 

hogy a hét és kilenc éves hátramaradt 

két gyermek eltartására százezer leit fi- 

zessenek. Az ügyész sulyosbitásért, az 

elitéltek felmentésért felebbeztek. 
agaoesesssesesesesesesgecee 
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asárnapra virradó éjjel hirtelen be- 

etkezett áramzavar következtében 

es több kerületében az áramszolgál- 
s megszünt. A Belváros, a Lipótvá- 
a Józsefváros és még két kerület 

jdnem teljes sötétségbe borult. Való- 
hünek tartják, hogy egy nagyobb 

eltörés történt. A rendőrség azonnal 
zkedett és motorkerékpáros őrjára- 
mentek ki az áramzavar okának 

állapitása céljából. Ejjel egy órakor 

avar megszünt. 

Biztosra veszik, hogy nem 

egyszerü áramzavarról, hanem 

inkább a kommunisták me- 
" rényletéről volt szó, amelyet 

valószinüleg az igazságügyi pa- 
lota hét év előtt julius 15-én 

bekövetkezett felgyujtásának 
emlékezetére terveztek és haj- 

tottak végre. 

emerénylet Bécsen kivül az egyik erős 

zültségü vezeték ellen történt és en- 
következtében a villamoskocsik is 

sgálltak, a rádió nem müködött, az üz- 

k és szórakozási helyek pedig sulyos 
rokat szenvedtek. Csak sokára sike- 
t a megbolygatott áramot ismét hely- 

Hitani. 
Az osztrák kormány helyzete külön- 
igen sulyos, mert ismét egyszerre 
fronton kénytelen küzdeni. Egyrészt 

nemzeti szociálisták terrorcselekmé- 

mifeit kell ellensulyozni, másrészt pedig 

kommunisták tüntetésével szemben 

II felkészülődnie. 
A biztonsági hatóságok az 

utóbbi napokban tömegesen 
jutottak propagandaanyag bir- 
tokába, amelyből megállapit- 

hatták, hogy a kommunisták 
és a szociáldemokraták radiká- 

lisabb elemi julius 15-én nagy 
tüntetést terveztek. 

glet 

/ ét fronton kénytelen az osztrák 

gyszerre küzdeni és pedig a ne izeti 

szocialisták terrorcselekményei é 

kommunisták tüntetései ellen 
száz főnyi tüntető jött össze gyülésre, 
de a csendőrség a kommunisták gyüle- 
kezését szétrobbantotta. Ekkor összeüt- 
közésre került a sor és három ember 

meghalt. 

Az uj törvény értelmében a robbantó- 

szereket két nap mulva be kell szolgál- 

tatni, mert ekkor jár le a büntetlenség 
azokra akiknél robbanó anyagot talál- 
nak. Ezért most a robbantószerek tulaj- 

donosai meglehetősen brutális módon 
igyekeznek a robbanószertől megszaba- 

dulni. 
A posta levélgyüjtő szekré- 
nyekbe dobálnak bele robbanó 
hüvelyeket, amelyektől a pos- 
.... 2sesseseesessees

egseseesseesee 

rmány 

a 

tások megsebesülnek, amikor a 

leveleket kiszedik. 

Az egyik postás balkarját a robbanás 

leszakitotta. 

A terrorcselekmények is sürün foly- 

tatódnak. Leobenben a nácik a 
Reiszmann-féle butorraktárt fel- 

robbantották. Neubergben felgyuj- 

tották az állami erdőigazgatóság fürész- 
telepét, a telep összes épületei és a rak- 

tár leégtek. A hatóság vasárnap elko- 

bozta a bécsi betiltott Arbeiter Zeitung 

négyezer példányát, amelyet Brünnben 

Brünner Arbeiter Zeitung név alatt ti- 

tokban állitottak elő és Bécsbe csem- 

pésztek be. 

A Miscarea, a georgista liberális 

párt hivatalos lapja, tegnap közölte a 
párt hivatalos közleményét, amely sze- 

rint a Skoda-ügybe belekevert Sei- 

nescu Marin nyugalmazott ezredest 
fegyelmi biróság elé állitják. A nyugal- 

mazott ezredes további sorsa a pártban 

a fegyelmi-bizottság döntésétől függ. A 
Skoda-ügyben különben nagy érdeklő- 
déssel tekintenek a további kihallgatá- 
sok elé. A bizottság ugyanis megidézte 
vVaida és Mironcscm volt minisz- 
eesessoaana aetágzó ( 

Mint ismeretes, csak néhány nap előtt 

szavazták meg azt a törvényt, amely fel- 
hatalmazza a kormányt az 1924 óta tör- 
tént kinevezések ellenőrzésére és indo- 
kolt esetben a kinevezések megsemmisi- 

tésére. Ennek a törvénynek az alapján 
történt Candea Aurél dr. volt kerü- 

Maniu Gyula önként beilelentette, 

hogy megjelenik a Skoda-bizottság 

előtt kihallgatása céljából 
terelnököket, Boila Romuluszt, vala- 

mint Tilea Viorel volt alminisztert és 
C alines cut, de még számos más ne- 

ves politikust is. Kihallgatják ezenkivül 

Madgearu volt pünzügyminisztert és 

kabinetfőnökét. A fővárosból érkezett 
jelentés szerint Maniu Gyula, mielőtt 
még a Skoda-ügy vizsgálatát végző bi- 
zottság idézését kézbe kapta volna, ön- 
ként bejelentette, hogy kihallgatása cél- 
jából megjelenik a bizottság előtt. 

........... 

Megsemmisitették Candea Aurél dr. 

egészségügyi vezérfelügyelő kinevezését 
leti egészségügyi vezérfelügyelő kineve- 

zésének megsemmisitése is. A helybeli 
egészségügyi vezérfelügyelőséghez 

ugyanis tegnap miniszteri döntés érke- 
zett, amely közli, hogy Candea Aurél dr. 

Vegyenek timisoarai 

Mentő-sorsjegyeket 
Főnyeremény 250.000 lei. 

Azonhivül 100.000, 50.000, 
25.000, 10.000, 5000 lei és 
számos kisebb nyeremény. 

Huzás 1934 szentember 9-én a városházán. 
Egy sorsjegy 50 lei. 

sorsjegyek a SALVAREAnál és a trafi- 
kokban, Videkre csak az összeg előzetes be 
klüdése ellenében küldünk sorsjegyeket. 

lapitották, a kinevezés szabálytalanul 

történt. Candea Aurél dr. hosszabb ideig 
vezette ideiglenesen a vezérfelügyelősé- 

get, mig az elmult évben május 17-én 
véglegesitették a vezérfelügyelői állásá- 
ban. Mint kinevezett vezérfelügyelő az 
elmult év novemberéig vezette a vezér- 

felügyelőséget, amikor helyébe Bu- 
teanNicolae drt nevezték ki. 

Candea Aurél dr. annak idején meg- 
felebbezte a miniszterium döntését és ki- 

nevezésére hivatkozva visszahelyezése 

érdekében pert inditott a helybeli itélő- 
táblánál, mint közigazgatási biróságnál. 
EÉrdekes, hogy Candea Aurél dr. vissza- 
helyezése ügyében a helybeli itélőtábla 
mára tüzte ki a tárgyalást, amelyen a 
biróság elé terjesztik majd az időközben 
megérkezett miniszteri határozatot. 
...... 

A 86 éves 
Kiss Lajos tanár születesnapjához 

Szük családi körben ünnepelte meg Kiss 

Lajos nyugalmazott állami főgimnáziumi 

tanár születésének nyolcvanhatodik szüle- 

tésnapját. Az ősz haju tanférfiu ezen alka- 

lommal végiglapozgatta az állami főgimná- 

zium volt értesitőit és elvonultatta lelki sze- 

mei előtt volt tanitványait. Bizony sokan 

voltak és közülük soknak az arcvonása már 

teljesen elmosódott emlékezetében. Atlapoz- 

va a főgimnázium értesitőjét Kiss tanár 

visszaemlékezett - a Déli Hirlapban már 

felsorolt tanitványain kivül - Klein Sán- 

dorra, aki jelenleg orvostábornok és a ma- 

gyar honvédség egészségügyi főnöke, Ja- 
kabffy Zoltánra, aki most miniszteri ta- 
nácsos, a magyarországi középitkezések leg- 

főbb ellenőre, valamint Pataky Arnoldra, 

aki ezidő szerint a budapesti Pázmány Pé- 

ter egyetem hittudományi karának dékánja. 

Felidézte Kiss Lajos tanár-társainak emlé- 

két is, akik közül Magyary Pál püspöki 

helynökön kivül Putnoky Miklós volt 

igazgatója és Kardos Lambert hittanár 

maradtak életben. 
Kiss Lajos születésének évfordulója al- 

kalmával a diákjai maguk előtt látták a volt 

tanár kedves alakját, amint a magyar nem- 

zet ezer éves évfordulójának ünnepén a régi 

gimnázium épülete előtt lelkes beszédet tar- 

tott. A szónoki tehetséggel megáldott Kiss 

Lajos pályafutása alatt sokoldaluságról tett 

tanuságot. Természetrajzot és bölcseletet 

adott elő, sőt a kilencvenes években még a 

tornatanári teendőket is ő látta el. A pro- 

kedvelte, akik óráról-órára pontosan és lel- 

kiismeretesen készültek tantárgyából. A 

Bagyik Sándor, aki Kardos Lambert mi- 

Bagyik osztálytársai észrevették, hogy a 

munkaszerető diák, Kiss Lajos tanár ked- 

és Kardos hittanár magyarázataiba, amiért 

az egyik diák a következő amiterációt készi- 

tette róla: 

„Bus Bagyik bősz bikaként bömből s bá 

mulja a büszke barátot, 

Buta Bacont s Böthyt, 

butul." 

ciót tölt be az életben. 

APROHIRDETSEE 

volt egészségügyi vezérfelügyelő kineve- 

zését megsemmisitik, mert amint megál- [ g- 

fesszor azonban csak a komoly diákokat 

szorgalmas diákok között volt a nyolcadikos 

norita-tanárnak is kedvenc tanitványa volt. 

véért mélyen elmerült Bacon filozófiájába 

bár bebagózza 

Ez a közvetlen humor, amely bearanyozta 

a régi békevilág tanárjának, Kiss Lajosnak 

diákjait, akiknek legtöbbje igen szép poz
i 



vaskorlát szélére támaszkodott karjaira 

(G.0.) 

ügyi miniszter. Irimescu légügyi mi- 

sbága. Titulescu külügyminiszter egy 

hét előtt megkezdett szabadsága idejét 

2 a2 
A gyermekteagédiák 

a felnőttekénél rendszerint mélyebb nyo- 

moti hagynak ugy a hozzátartozóknak lel- 

kében, mint az ujságolvasó közönség kedé- 

lyén. Ugy is megdöbbentő az ilyen gyermek- 

tragédia, ha véletlenül történik, mint ahogy 

napokkal ezelőtt a kis tizenegy esztendős 

Bán Jóskával megesett, amikor - a neki 

drága kincsnek felérő - rongylabdájáért a 

vizbe hajolt, hogy onnan kimentse és bele- 

fult. De annál döbbenetesebben nyit rá a 

gyermeksziv mélységeinek rejtelmes világá- 

va az a megrázó gyermektragédia, amely 

Budapesten játszódott le most. Egyik hatal- 

mas bérkaszárnya sötét, szük udvarának 

kövezetén összeroncsolt, vérző tagokkal ta- 

lálták a tizenhárom esztendős kis fiut, aki 

előre megfontolt öngyilkossági szándékból 

vetette le magát a harmadik emeleten levő, 

szük szobácskából álló lakásuk előtti korlá- 

ton keresztül a mélységbe. A tizenhárom 

éves gyermek higgadtan, meggondolva ké- 

szült az öngyilkosságra, amit az a körül- 

mény is bizonyit, hogy zsebében „bucsucé- 

dulát" találtak édesanyjához intézve. A cé- 

dulán az állott, hogy azért megy a halálba, 

mert édesanyjának könnyebbé teszi az éle- 

tét, ha már nem kell róla gondoskodni nagy 

nyomoruságukban. Tehát egyedüli ok, ami 

a halálba kergette, az édesanyján való segi- 

teni akarás végzetesen kétségbeesett erőfe- 

szitése volt. A kisfiu jóságáról volt ismere- 

tes az óriási bérház lakói előtt. Öngyilkos- 

sága előtt egy félórával még segitett a sze- 

metet lehordani a vice-házmesternek. Min- 

denkinek szivességet tett és mindenkihez jó 

volt. Amig - jobb napokat látott édesanyja 

- egy fodrász üzletben foglalatoskodott, ő 

a tizenhárom éves fiucska otthon mosott, 

vasalt, takaritott és mindent elkészitve vár- 

ta haza anyját, akit kimondhatatlanul sze- 

retett. Sanyika, a tizenhárom éves öngyil- 

kos, mindig csak felülről nézte, a keskeny 

hejtva fejét, hogy mit csinálnak odalent a 

többi gyermekek. Amikor maguk közé hiv- 

ták játszani, többször rendreutasitotta őket 

csunya beszédeikért és visszautasitva a 

meghivást, könyvet vett kezébe és olvasás- 

ba mélyedt. Szegény édesanyja bizonyára 

elperzselte az üzletben a sütövason levő haj- 

gyürüt, amikor a hirt vette. Ott hagyott 

mindent és eszeveszetten rohant haza. Sza- 

kadatlan könnyhullatással siratta gyerme- 

két, aki jót akart tenni édesanyjának, mert 

mindig azt hallotta, hogy a „gyermek miatt 

van gondja". Azt akarta, hogy többet ne le- 

gyen gondja szegény, törékeny, agyondol- 

gozott édesanyjának ő miatta. A szobában a 

fal mellett - melyen a fájdalmas Anya ké- 

pe függött - kicsi ágy. Abba kellett volna 

lefeküdni az nap is, mint minden este, a kis 

Sanyinak. Fehér lepedőt teritettek a tetejé- 

re és arra fektették rá összetört tagokkal a 

kisfiut. Amikor édesanyja fájdalomtól meg- 

tört szemeivel erőért és vigasztalásért kö- 

nyörögve tekintett fel a fájdalmas Anya ké- 

pére, tiz piros almát fedezett fel a szekrény 

tetejére rakva. Ezeket a tizenhárom éves 

kisfia vásárolta az alkalmi segitségekért ka- 
pott „"fagylaltpénzért", amelyekért sohasem 

vett fagylaltot, hanem gyümölcsöt, mert ab- 

ból édesanyjának is jut. Az édesanyjának, 
akit ugy szeretett, hogy meghalt érte... 

l 

- Repülőgépen hazaérkezett a lég- 

niszter, aki Párisból repülőgépen indult 
utnak, tegnap megérkezett a román fő- 
városba. 
- Titulescu külügyminiszter szabad- 

eddig a Lidon töltötte el. Tegnap a kül- 
ügyminiszter Délfranciaországba uta- 
zott, ahol tovább folytatja nyaralását. 
Ugyanott üdül R a dulescu sSavel kül- 

Az augusztus hó 10-én a Központi 
Bank Menetjegyirodájának rendezésé- 
ben induló bécsi és budapesti különvo- 
nat iránt az érdeklődés igen nagy és a 
jelentkezések már megindultak. 

Mint a multban, ugy most is 

gondoskodtunk megfelelő ked- 
vezményekről, ugy a szinhá- 
zakban, mint fürdők és mulató- 
helyeken, ugy szintén szállo- 

dákban és penziokban. 
Ez alkalommal ismét sikerült kedvez- 
ményes napi villamosbérleteket uta- 
saink részére biztositani, azonban csak 
korlátolt mennyiségben, miért is csak 
azok részére tudunk korlátlan utazásra 
szóló villamosjegyeket biztositani, akik 
már a jelentkezéskor fixre megrendelik. 

Ezen jegyek 3, 6 és 8 napra kaphatók, 
ára napi 1 pengő. Sikerült a vasutigaz- 

Déia 

Utazás 
Az augusztus tízedikén indulá bécsi és tudanesti 
különyenat utasat a menetcendszerű gyocsvonattat 

is jöhetnek vissza, még ha közüs uttevéltel 

utaznak íis 

..................:.:.:...................... 

gatóságokkal olyértelmü megállapodást 

létesiteni, hogy, akik nem óhajtanak 10 

napig távol maradni, 
azok 250 lei felülfizetés mellett 
már augusztus hó 15-én dél- 
után 5 órakor a menetrendsze- 
rü gyorsvonattal is visszautaz- 

hatnak ugy, hogy Aradra 
23.37 órakor és Timisoarára 
hajnalban 1.35-kor érkeznek. 
Ezen előnyt a közös utlevéllel 
utazók is igénybe vehetik. 

Tekintve, hogy a kollektiv utlevelet Bu- 

curestiben állitják ki, ajánlatos mielőbbi 

jelentkezés, mert a jelentkezési határ- 

idő augusztus hó 6-án lejár. 

Ha kényelmesen és kellemesen akar 

utazni, ugy jöjjön velünk és jelentkez- 
zék a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

egeee ee 

tucserkészek két heti tábon 

ra indultak A timisoarai (temesvá. 

cserkészek közel negyventagu cso 
ja Dadányi György parancsnok ve 

alatt két hetes táborozásra indult a 

sebes (Karánsebes) köznyéki hegye 

várható élmény már előre is örömmel ti 

te el a cserkészcsapatot, amely vidám 

készindulók hangjai mellett vonult 

táborozásra. A cserkészek a Mun 
erdőségeiben fognak táborozni és 

munkára erőt gyüjteni. 

Ipari kitüntetések. F a u r Liviusz m 
teri igazgató Lugojon meleg ünnepség! 

tében nyujtotta át Schwertner 

bertnek, a lugoji textilipar részvényt. 

ság igazgatójának a kereskedelem é 

terén szerzett érdemek elismerésére 

tott kitüntetésnek a király által adoi 

zott első osztályát. Ugyanezen kitün 

harmadik osztályát kapta a gyárnak, 
év óta dolgozó kilenc munkása is. 

- A vezér dicséri a pártját. Mi 
lache, a nemzeti parasztpárt eln 

aki megyei kongresszusokon vett r 

tegnap visszaérkezett a fővárosba. 

pártelnök kijelentette, hogy a nen 

parasztpártban uralkodó szellemmel 

lamint a helyzettel is tökéletesen 
van elégedve, mert a tekintély ren 
pártban ismét helyreállitották. Szen 

kérdések a pártban nincsenek és a 
rasztpárt bizakodva tekint a jövő e 

- Tatarescu miniszterelnök Ankarába 
utazik. Párisból jelentik, hogy a Republidue 
cimü lap szerint Tatarescu román mi- 
miniszterelnök szeptemberben Ankarába 
utazik és ott résztvesz a négy Balkán-állam 
állandó tanácsának évi összejövetelén. Ezen 
az összejövetelen a hadügyminiszterek kép- 
viselik országukat. 

- Szabadságon a római követ. Lu- 
g0jeanurómai követ és meghatalma- 
zott miniszter feleségével együtt Romá- 
niába érkezett. Lugojeanu szabadságá- 
nak egyrészét a fővárosban fogja eltöl- 
teni. 

- Pályázat négy plébánosi állásra. 

Pacha Agost dr. megyéspüspök négy plé- 

bániára irta ki a pályázatot. Pályázatot irt 

ki elsősorban a Mailat (majlátfalvai), Cena- 

dul-Veche (őscsanádi) és Covaci (kovácsi) 

plébániák betöltésére, amelyek jelenleg még 

nincsenek üresedésben. Ezen községek plé- 

bánosai azonban rövidesen nyugalomba vo- 

nulnak és ezért volt szükség a pályázat ki- 

irására. A majláti (majláthfalvai) plébánia 

vezetője Hankó György esperesplébános 
hetvenhat éves és ötvenhárom éve müködik 
az ur szőlőjében. Nyugdijaztatása magas 

kora miatt szükséges. A másik két plébánia 
vezetője, Ferenczy Gyula Cenadul- 

Veche (őscsanádi) és Kadak Pál Covaci 

nak nyugalomba. A pályázatok benyujtásá- 

nak határideje augusztus 15. A negyedik 

pályázatot a Rovine (Pécska) községbeli 

plébániára irták ki. Ennek a községnek a 

plébániáját ideiglenesen, de már nyolc év 

óta Lengyel István plébános vezeti, aki 

a községben nagy szeretetnek és tisztelet- 

nek örvend. A pályázatot most csupán azért 

irták ki, hogy Lengyel István plébánost ál- 
lásában véglegesitsék. 

ügyi alminiszter is. 

(kovácsi) plébánosok betegség miatt vonul- 

- Ambrus József elhagyta városun- 
kat. Ambrus József, a városszerte is- 

mert vendéglős és volt étteremtulajdo- 
nos, feleségével együtt eltávozott váro- 
sunkból. Ambrus huszonegy év előtt Po- 

zsonyból jött ide és itt csakhamar ismert 
nevet szerzett magának. Éttermét csak 

a mult évben adta át jelenlegi bérlőjé- 
nek. Az Ambrus-házaspár a magyaror- 

szági Rákoshegyre költözik, ahol nevelt 
fiuk tartózkodik. Volt vendégei és bará- 

tai bizonyára mindenkor kellemesen fog- 

nak visszaemlékezni az Ambrus-házas- 
párra. 

Zárdaba felvetetik 
óvóképzőt végzett magyarul 
és románul is tudó szerze- 
tesi pályára vágyó 19-25 
éves hajadon. Folyamodvá- 
nyok fényképpel intézhetők 
e cimre: „Sancta Maria" 
római katolikus elemi iskola 
iőnöknőjéhez, Stánte-Gheor- 
ghe. Jud. Ireiscaune. 

- HEllentállást fejtettek ki a nemzeti szo- 

cialisták. A romániai német nemzeti szocia- 

lista szervezetek feloszlatása - chiseneui 

jelentés szerint - Besszarábiában nem járt 

nehézségek nélkül. A belügyminiszterium 

ugyanis jelentést kapott, hogy Alexand- 

rini községben az ottani német nemzeti 

szocialista szervezet tagjai ellentállást fej- 

tettek ki a csendőrökkel szemben, akik a 

fegyverek elkobzására jelentek meg. Tiz el- 
lenszegülőt a csendőrök őrizetbe vettek. A 
feloszlatás végrehajtásánál ezenkivül több 
más helyen is voltak incidensek. 

........ 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 

33 's 'lo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEuTscano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jemnő, Timisoara L, Str. Gen, 

Praporgescu 3. Teleton 70 

Megnyilt 

nyaralótelel 
és magaslati gyógyhel 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszót 
Kérjen prospektus 

- A Romániai Vöröskereszt E, 
helybeli fiókja julius 25-én délután 
órakor a kormányszéki épület harn 
emeletén levő 55 számu irodahelyiségi 
megegyezésen alapuló árlejtést tart 
szon, törülközők, evőeszközök, vedi 

kosarak és más cikkek beszerzésére, 
szükséges felvilágositásokat Stef 
Kornél törvényszéki irodaigazgatóná 
het beszerezni. 

- A Duca-utca kövezése körül. A hel 
li reviziós bizottság holnap, szerdán 

gyalja azt a két felebbezést, amely 

Duca (Börze)-utca burkolatával van 

kapcsolatban. A felebbezés a városnak 

határozatát támadja meg, amelyben kin 

dották, hogy a Duca (Börze) -utcát aszf. 

burkolattal fogják ellátni. Ebben az ügyi 

az ideiglenes bizottság azonban - mint 

meretes - már ujabb határozatot is ho. 

amennyiben a bazaltkockákkal való kik 

zés mellett döntött. Néhány nap elő 

szont ujból az aszfaltburkolat került elő 

be és igy a felebbezések ismét aktuál 

lettek. Az egyik felebbezést a Kilolit 

nyujtotta be, mig a másik felebbezés 

Biró Dezső mérnök a szerzője. A két fe 

bezés kiemeli, hogy a keramit-burkolat 

gienikusabb, tartósabb és ellentállóbb, m 

az aszfalt. Ezenkivül azt is bizonyitani 

vánják, hogy olcsóbb is mint minden n 
burkolóanyag. 

Köszönetnyilvánitas. 

és ielelhetetlen 

kisleányunk barátnőinek és is- 
kolatársnőinek, akik utolsó ut- 

iára elkisérték és fájdalmun 
kat enyhiteni igyekeztek, 

Kerékgyártó-csalad. 



könnyebb mütétet hajtottak végre. 

zterelnök már régebben fülfájdal- 

panaszkodott és az orvosok megálla- 

hogy a fájdalmakat orrsővényel- 

5 okozza. Orvosi beavatkozásra azon- 

n került sor, mert Gömbös Gyula 

erelnök elfoglaltsága miatt nem vet- 

hagát alá a mütétnek. A fájdalmak 

végül is annyira elhatalmasodtak, 

mütét elkerülhetetlen lett és azt 

atil dr. budapesti orvosprofesszor 

gyobb sikerrel végre is hajtotta. A 

erelnök az operáció után tétényi bir- 

artózkodik, de orvosai remélik, hogy 

hét mulva ujból átveheti hivatalát. 

ületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- 

arthritikus fájdalmaknál egy pohár 

zetes „Ferenc József" keserüviz, re
g- 

omorra bevéve, gyorsan előmozdit-
 

omor és a belek müködését s igen 

1, lágy székletet, jó emésztést és ke
l- 

közérzetet biztosit. Orvosi vélemé- 

gyöntetüen dicsérik a Ferenc József 

ndkivüli enyhe és jóltevő hatását 

hólyag-, prostata- és végbélbajoknál, 

á sérvben szenvedőknél is. 

Dréhr Imre állapota rosszabbodik. 

apesti lapok azt irták, hogy az 

zség a képviselőháztól kikéri 

a r Imre volt államtitkárt, akit tud- 

őleg öt évi fegyházzal sujtottak és 

szökésétől lehet tartani. A buda- 

ügyészség ezekkel a hirekkel kap- 

ban kijelentette, hogy azoknak 

i alapjuk nincs. A lapok hirei el- 

ak Dréhr Imre fülébe is, aki erre 

szivrohamot kapott. A szivroham 

ulyos volt és azzal az orvosok csak 

n tudtak megbirkózni. 

II 

I 
yi 

Nyári okkázió! 
Julius 15-től rendkivül 

olcsón eladók 

keztyiük 
apró hibákkal. 

Melier Erika, I, Városháza-eniület 

Nagy zarándoklás indul Radnára. Vá- 

k katolikus hiveinek nagyobb csoport- 

ius 24-én, a jövő hét keddjén indulnak 

g Radna-kegyhelyre. Az egyes kerüle- 

n a bucsujárók reggel félöt órakor sa- 

Dlébániájukon gyülekeznek, ahonnan 

letileg az első kerületbe, a Dóm-tem- 

ba vonulnak. Itt reggel öt órakor szent- 

hallgatnak, majd áldásosztás után, 

os egyházi énekekkel megindulnak a 

ves kegyhely felé. Tekintettel arra, 

a hivek között olyanok is vannak, akik 

birják el a nehéz gyaloglást, julius 26- 

ülönvonatot inditanak Mária Radnára, 

ly vonat reggel 4.45 perckor indul a ne- 

ik kerületi pályaudvarról. A vonat a 

dik kerületi pályaudvaron is megáll. 

náról a különvonat még julius 26-án 

tán hat órakor indul vissza és 9-kor este 

zik városunkba. Az egyes kerületek 

áztanácsai felhivják a bucsun részt- 

hi őhajtó hivőket, hogy részvételüket 

idejekorán jelentsék be. Jegyek kap- 

k: első kerületben a Misszió-üzletben, 

aásodik kerületben Jaszenszky Nándor 

tében, a harmadik kerületben Michels 

pas-féle könyvkereskedésben, az ötödik 

ületben a katolikus plébániahivatalban 

gi megbizottnál. Az utazás részvételi 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
OROTVA-PENGÉT! 
acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 

kef fodrásznál, a negyedik kerületben a 

atelián (Ujkisodán) Szotrell egyház- 

í nap repülőgépen 

A főváros közelépen tegnap délelőtt 
tizenegy órakor borzalmas erejü robba- 
nás történt. Az első robbanást rövid 
időközökben még két másik követte. A 

robbanások zaja a járókelőkben élénk 
nyugtalanságot keltett mert valamilyen 

nagy katasztrófától tartottak. Rövide- 

sen kiderült, hogy a főváros melletti 

Otopeni községben a municiós rak- 
tár repült a levegőbe. A municiós rak- 
tárban százezer orosz fegyvertöltényt 
őriztek, amelyeket régebben azzal a 
céllal raktároztak el, hogy megsemmisi- 

tik majd azokat. A robbanás a raktár 

mellett levő őrházat elsöpörte, mig a kö- 

zelben levő házak tetejét leszedte. Több 

háznak a fala megrepedt és a környéken 

Felrobbant a főváros közelében 

egy municiós raktár és a három 

detonáció jelentékeny kárt okozott 

banás ereje az utat kétszáz méteres kör
- 

zetben felturta és használhatatlanná 

tette. Ma nea Marin katona, aki a rob- 

banás pillanatában őrszolgálatot teljesi- 

tett, sulyosan megsérült. 

A robbanással kapcsolatban a nem- 

zetvédelmi minisztérium tegnap délut
án 

hivatalos közleményt adott ki. Ebben 

közli, hogy Otopeni mellett az egyik mu-
 

niciós raktár, amelyben nagyobbára 

megsemmisitésre váró munició volt, a 

hőség következtében öngyulladás foly- 

tán felrobbant. A municiónak csupán 
a 

kisebb része volt használható, mert an- 

nak legnagyobb részét a Fekete-tenger- 

re akarták szállitani, hogy ott megsem- 

misitsék. az összes házak ablakait betörte. A rob- 

Az Ihász-Fekete szintársulat 

megnyitó előadása szombaton este ki- 

lenc órakor a második kerületi nyári 

szinkörben lesz. 

A Sárga liliom operett előadása ro- 

mantikus előkészületeket igényelt. Va- 

laha fedett páholyokkal körülvett hatal- 

mas aréna fogadta ott a nézőket. A nagy 

deszkaépület körül fenyőfákat ültetett 

és virággrupokat emeltetett Fekete Mi- 

hály. Nagy széles kapukon ment be a 

közönség, ahol szines lámpák tündér- 

fénye kápráztatta a nézőt. Mindössze 

háromszázezer leibe került az épület át- 

alakitása, felcicomázása. Nyolc nap 

mulva tüzveszélyesnek találtatott a 

nyári szinház és megkezdték a lebontá- 

sát. Előbb az oldalfalak tüntek el. Aztán 

a páholyok. Később a tető. Még később 

a padok és a zenekar helyét is betömték. 

Zöld mező, dus fák erdeje verte fel az 

gesdé 

LENYEGTELEN HőEMELKEDÉS VAR- 

HATÓ. A meteorológiai intézet jelenti: 

Északnyugati légáramlással változó felhő- 

zet, helyenkint esetleg keleten kisebb 
ziva- 

tarok és lényegtelen hőemelkedés várható. 

Városunkban tegnap borus, esős nap 
volt. A 

hőmérő délben huszonnégy fog meleget mu-
 

tatott. 

Dollfuss kancellár családja Mussolini 

vendége. Római jelentés szerint Dollfuss 

osztrák szövetségi kancellár felesége és két
 

gyermeke tegnap Riminibe érkeztek, 

ahol Mussolini felesége fogadta és vi- 

rágcsokorral kedveskedett neki. Dollfuss 

kancellár családja azután autóval Riccione 

fürdőhelyre utazott, ahol maga Mussoli-
 

ni fogadta a vendégeket. Dollfuss kancel- 

lár nyaralásra induló családját az olasz
 ha- 

tárig kisérte és azután karinthiai ellenőrz
ő 

körutra indult. Dollfuss néhány nap mul
va 

követi Riccioneba nyaraló családját, 
amely 

ott több napig Mussolini vendége lesz. 

Olaszországba utazott Starhem berg 

herceg osztrák alkancellár is, aki vasárna
p 

már Velencében tartózkodott. Hivatalos 
kö- 

rök ugyan magánjellegünek tüntetik fel 

Starhemberg velencei látogatását, de beava- 

tottak szerint a herceg máris tárgyalásokat 

folytatott Suvich olasz külügyi államtit- 

kárral és két nap mulva magával Mussoli- 

nivel fog találkozni. 

6eh, eáz 

tobánynak. Giuseppe Lucratius Melle, 
a 

római Giornale dltalia szerkesztője, vasár- 

a Hortobágyra érkezett. 

Az olasz ujságiró látogatásának célja az, 

zérképviselet. Friedmann A 
dea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 

hogy lapjában cikksorozatot irjon a Horto- 

::.:..........
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Szombaton este kezdi előadásait az Jhászegekete 

távsulat a Sárga liliom cimű opevettel 

a nyáci szinkövben 
egykor játékra rendezett szép területet. 

A Sárga liliom szombat esti előkészüle
- 

tei azzal kezdődtek, hogy cserjéket kel- 

lett irtani, a füvet le kellett kaszálni. Uj 

padok, uj diszletek, uj függönyök, uj fes- 

tés, uj kerités várja majd szombaton 

városunk közönségét. A Sárga liliom 

operettben fellépnek a téli társulat ked
- 

vencei: Szabólca, Kőszegi Margit, 

Hegyesi Ica, Ihász Aladár, Bo- 

rovszki Oszkár, Horváth László
, 

BerengbBéla, Szabadkai Miklós 

és a görl-csoport. A Sárga liliom egye- 

lőre szombaton este kilenc órakor és va- 

sárnap kilenc órakor lesz műüsoron. A 

Sárga liliom helyárai: Fentartott számo- 

zott első hely 40 lei, második hely 30 lei, 

harmadik hely 20 lei. Csütörtök reggel- 

légesét .vse 

-0Olasz ujságiró látogatása a Hortobá- 

gyon. Érdekes külföldi vendége van a Hor- 

Ven! 

től kezdve már megnyilik az elővételi 

pénztár. Szombaton este már hat órától 

lehet a szinkörbe jegyet váltani. 
esoe.sssss!e[ee 

- sSzende Pál meghalt. Szende Pál dr. 

a Károlyi-kormány volt magyar pénzügy- 

minisztere, a Satumare (Szatmár) megyé- 

ben levő Szinérváralján ötvenöt éves korá- 

ban elhunyt. Szende Pál egyike volt 
Közép- 

európa legképzettebb közgazdászainak és 

pénzügyi téren szaktekintélynek örvendett. 

Előbb Bécsben, majd Pozsonyban élt,
 de be- 

tegeskedni kezdett és néhány hónap előtt 

Szinérváraljára rokonaihoz vonult vissza, 

ahol a halál is elérte. 

- Wünesche Gyula plébános negyven 

éves papi jubileuma. W ünsche Gyula 

recasi esperesplébános most ünnepelte 

pappá szentelésének negyvenedik évfor- 

dulóját. Az évforduló előestéjén az egy- 

házközség szerenádot adott papjának 

üszteletéree A jubiláns plébánost 

Kecskeméti P. magyar nyelven, 

IanculovJ. sokáczul és StitzlJ. 

dr. német nyelven üdvözölték. A jubi- 

leumi ünnepségen paptársai közül 

SchützBalázs caransebesi plébános, 

falvai), Cs ok án János ghiselai (gizel- 
lafalvai), LauerJ ános darovai plébá- 

nosok vettek részt. Az ünnepi nagymise 

után a jubiláns lelkész fogadta a ható- 

ságok és egyesületek képviselőit. Ekkor 

OerdögJ. magyar nyelven üdvözölte, 

a görög keleti egyházközség nevében 

Tioldan J. lelkész románul és Sta- 

nitz G. sokáczul köszöntötte Wünsche 

plébánost, akit különböző egyesületek 

vendékei nevében Bonomi V. igazgató 

tanitó köszöntötte Recas község lelki- 

FaragóMihály stanciova (sztancsó- 

képviselői is felkerestek. Az iskola nö- 

Jöjjön nyaralni Keleti-Svájeba 
a tündérszép 

Gyilhostóhoz 
1000 m. tengerszine felett. 

Ibolyántuli sugarakban gazdag 
magaslati napfény. 

Románia Magas-fátrája! 
Basedowosok Mekkáija! 

Turistáknak feledhetetlen élményt nyujtó 
kirándulások egeszen 1800 m. magasságig. 

Strandtürdő, meleg kádtürdőök. Csolnakázás 
a tavon Sportszerü pisztráng halászat. 

Nyolc kényetmes penzió. 120-160 lei napi 
áron. Szobak maár 60 lettől 150 leiig. 

s5090 vasuti kedvezmény. 
Butógarázs. 

Rendszeres autóbuszjárat, sutó- 
garage. 

Kötelezó napok csütörtök, szombat és vasár- 
nap d. e. 10 óra. Utas eseten azonban az 
autóbusz mas napokon is rendelkezésre áll. 

Menettérti jegy 70 lei. 

Érdeklődők lorduljanak a klimatikus bi- 
zottsághoz Gheorghen! (Gyergyószent- 

miklós) Jud. Ciuc. 

- Veszedelmes betörőt fogtak el. Az ötö- 

dik kerületi rendőrség veszedelmes lakás- 

fosztogatót tett ártalmatlanná. Néhány nap 

előtt Petrut Mária, aki az ötödik kerü- 

letben lakik, feljelentést tett ismeretlen tet- 

tes ellen, hogy lakásából ruha és fehérne- 

müt, valamint különböző értéktárgyakat 

vitt el, mintegy 10.000 lei értékben. A felje- 

lentés alapján megindult nyomozás ered- 

ménnyel járt és a betörőt Dan Florea 

huszonegy éves fiatalember személyében el- 

fogták. A biharmegyei illetőségü fiatalem- 

bernél a lopott holmit is megtalálták. Ki- 

hallgatása során azonban kidenült, hogy 

Dan Florea nemcsak egy betörést követett 

el, hanem ugy városunkban, mint Aradon is 

még számos lakásban tett látogatást. Dan 

Florea régebben munkás volt, de később 

nem talált munkát és a nyomor késztette a 

betörésre. Bünlajstromának összeállitása 

még folyamatban van. 

Fehőrridikü 
......... 

rendkivülolcsóárban 
Feuer bőráruüzem 

1. Mercy-u, 8 

- Meghalt az asztalosmesterek nesztora. 

Flandörfer Kristóf, az asztalosmeste- 

rek nesztora, nyolcvan éves korában a har- 

madik kerületi Romulus (Hattyu-utca) 47. 

szám alatti lakásán hosszas szenvedés után 

meghalt. Halálát mélyen sujtott özvegye, 

született Palkai Zsuzsána és nagyszámu 

rokonság gyászolja. Az elhunyt földi ma- 

radványait a negyedik kerületi temető ká- 

polnájában ravatalozták fel és onnan ma, 

kedden délután helyezik örök nyugalomra. 

A temetésén az asztalosok szakcsoportja 

testületileg résztvesz. 

..........
 

Betörtek 
fényes nappal egy szabó- 

üzletbe 

Az elsőkerületi Unirii (Dóm)-téren fé- 

nyes nappal vakmerő betörés történt. Eddig 

még ismeretlen tettesek a déli ebédszünet 

alatt behatoltak Salinachi és Jancu 

katonai szabócég üzletébe és mintegy ötezer 

leit zsákmányoltak. A betörők először meg- 

kisérelték az üzletajtón levő két lakat le: 

szitését, de amikor ez nem sikerült, betörtél 

az ajtó üvegét és azon kereszül másztak be 

a helyiségbe. A banditák a pénztárt felfe- 

szitve néhány ezer leit magukhoz vettek. 

Megkisérelték az iróasztal fiókjainak felf. 

szitését is, de munkájukban valami mega 

Varta, mire elmenekültek. A betörést csa 

délután három órakor vették észre é 

rendőrség a tettesek kézrekeritésére megin 

ditotta a nyomozást. Fontosnak láts 

hogy az Unirii (Dóm)-térre rendőrőrszem: 

állitsanak, mert az utóbbi időben a t 

nyiló üzletekben több betörés történt. 
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- Severin (Szörény) megye tanácsá- 

nak elnöke. Severin (Szörény) megye 

választott tanácsa most tartotza meg 

alakuló ülését Lugojon. A nagytanács 

elnökévé Simu Traiant választották 

meg, mig alelnökök Andrei Todor és 

Goanta Pavel lettek. 

Házasság. RózsaLiliés Pollák 
Ferenc házasságot kötöttek. (Minden kü- 

lön értesités helyett.) 

- Két órás üzemzavar a fővárosi vil- 

lamosközlekedésben. Bucurestiben teg- 

nap délelőtt üzemzavar miatt a villamos- 
forgalom két órán keresztül szünetelt. 

A villamosok a főváros egész területén 

ezen idő alatt álltak. 

- Sven Hedin expediciójának ka- 

landja. Londonba érkezett hir szerint 

SvenHe ed in n, a világhirü svéd kutató, 

apagol és három kinai tagjával felkelő 

mohamedánok fogságába esett. Kinai 

politikai körökben kijelentik, hogy a fel- 

kelők vezére meggyőződött az expedició 

kizárólagos tudományos rendeltetéséről 

és ezért intézkedett a letartóztatott ku- 

tatók szabadon bocsátása érdekében. 

MOTORKEREKEK 
Felszerelési tárgyak 

Aikatrészek 
lán - Gummi 
Jlavitások 

ELECTRON 
Telefon 22-29 

- Létrejön a Hunyadi-kastély elcseré- 

lése. A város - mint ismeretes - már évek 

óta azon fáradozik, hogy megszerezze kul- 

turális célokra a Hunyadi-kastélyt, ame- 

lyet kulturpalotának alakitanának át. A 

tárgyalások a város és a nemzetvédelmi mi- 

niszter között nem vezettek eredményre. 

Most ujabb fordulat történt az ügyben, mert 

a nemzetvédelmi miniszter megváltoztatta 

álláspontját. A város ennek alapján csere- 

üzletet ajánl fel olyképpen, hogy a Tepes 

Voda (Lénau)-téren levő kaszárnyát, amely 

a város tulajdona, átengedné a kincstárnak 

cserébe a Hunyadi-kastélyért. A kincstár 

hajlandó a csereüzletet elfogadni azzal a fel- 

tétellel, ha a hetes utászezred más városba 

való áthelyezéséig továbbra is kaszárnya 

céljaira használhatja a kastélyt. Ezenkivül 

kompenzációs üzletre van kilátás a város és 

a nemzetvédelmi miniszterium között. A 

kincstár ugyanis viz és villanydij fejében öt 

millió leiel tartozik a városnak, amely ennek 

fejében azt kéri, hogy a katonai kincstár en- 

gedje át az első kerületben levő területeket, 

amelyekre városrendezési szempontból van 

szükség. A város ajánlatát a közeli napok- 

ban küldik fel a miniszteriumnak. 

Ha jól és olcsón akar nyaralni, 
keresse fel: a szép és ozóndus 

hegyi levegőjü: 

Mile Linova (Linnafüredet) 
Szénsavdus ásványforrásai 

csodásak 

E
 

! 

- Elgázolt a gyorsvonat egy katonát. 

Bacauban az állomás területén sulyos 

szerencsétlenség történt. PuscasSi- 

mon, a harmadik vasuti ezred katonája, 

éppen szolgálati helye felé haladt, ami- 
kor a cernauti gyors az állomásra befu- 
tott. A katona nem vette észre a vonat 
közeledését és a begördülő vonat alá ke- 
rült. A szerencsétlen katonát rendkivül 
sulyos sérülésekkel huzták ki a gyorsvo- 

A Ripensia együttese tartalékoltan 
állott ki a nagyfontosságu mérkőzésre 
és igy a vereség nem olyan lesujtó, 
mintha a teljes Ripensia szenvedte vol- 
na el a 3:2-ös vereséget. A Ripensia 
tartalékjai ugyanis csak az első félidő- 
ben feleltek meg teljesen és a második 
félidőben már nem birták az iramot. A 
centerhalf helyén a második félidőben 

ür tátongott és ezzel a csapat munkája 

meg volt bénitva. Az egy gólos vereség 

után a fővárosban már most hatalmas 

érdeklődés előzi meg a Ripensia-Venus 
nemzeti ligabajnoki döntő mérkőzést, 
mert valóban itt fog eldőlni, hogy ebben 
az évben kinek jut a bajnoki cim: a Ri- 

pensiának, vagy a Venus együttesének. 

A Venus együtteséről már több izben 

megállapitottuk, hogy iskolázott fut- 

ballt játszik, a csatársor veszélyes. 

Olyan erősnek nem tartottuk azonban a 
Venus csapatát, hogy a Ripensia első 

A lila-fehér együttes hosszu és fárad- 
ságos utazás után állott ki Cernautiban 

(Csernovitzban) első nemzeti ligaselej- 
tező mérkőzésre a Jahn együttese ellen. 

A Kinizsi egyszersmind tartalékoltan is 
kényszerült kiállani és ez szintén a győ- 

zelem értékét növeli. A Kinizsi csapata. 
már az első félidőben bebiztositotta győ- 

zelmét, három gólt rugott, a második 
félidőben már fáradt volt a csapat és 

egy gólra telt csupán az erőből. Vég- 
eredményben tehát a Kinzsi 4:0 (3:0) 

arányban győzött. 

Aradon a TAC csapata játszott az 

aradi Glória CFR ellen. Ez a mérkőzés 

Győzött az LMTE a EMTE ellen 

Szép és élvezetes küzdelmet vivott a 
két csapat. Az LMTE már 2:0 arányban 
vezetett a félidőben és a második félidő 
egyenlő felek küzdelmét mutatta. Végül 
is azonban az LMTE csapatának sikerült 
győznie 3:2 arányban a szintén jó for- 
mát játszó RMTE együttese ellen. 

Boxmérkőzés a Venus-Ripensia 
mérkőzés alatt 

A nagyfontosságu mérkőzés előtt az 
Isa boxolói versenyeztek. A verseny ke- 

retében Petschovszky-Kovács, Guitt- 
ner-Kotormányi II, Brücher-Rentz és 
Dörfler-Gerőfi párok mérkőztek egy- 

mással. A közönség nagy tetszéssel fo- 
gadta a versenyzők müködését. 

. 

Barátságos mérkőzések 

A TMTE csapata a TMTE-pályán biz- 
tosan győzte le a Ka dima együttesét 

nat kerekei alul. 

Sport 
A Rinensia vereséget szenvedett a Venus együttesétől 
és igy a fővácostan eldöntésce kecülő mérkőzés 

fogia etdőnteni az etsőttség kécdését 
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félidei két gólos előnyét behozza, sőt a 
győzelmet is megszerezze. Ezt a bravurt 

a Venus csapata csak azért csinálhatta 

meg, mert a Ripensia halfsora nem birta 

az iramot. 

Az első félidőben a Ripensia mindkét 

gólját Ciolac révén érte el. Ebben a 
félidőben a Ripensia határozottan jól 

játszott, ellenfele a Venus nem mutatott 

sokat. A második félidőben a Venus 

szabadrugásból érte el első gólját Zom- 
bori hibájából. A 25. percben egyenli- 

tett a fővárosi együttes és a mérkőzés 

vége előtt néhány perccel szerezte meg 
a győztes gólt. Reméljük, hogy a jövő 
vasárnap a fővárosban eldöntésre ke- 

rülő második döntő mérkőzésen a Ri- 
pensia már teljes első csapatával fog 

tudni kiállani és legalább a két gólkü- 
lönbségü győzelmet megszerezi és igy 

ujra elnyerheti az országos bajnoki ci- 

4:1 (2:1) arányban. A Kadima csapata 

Különféle szórakozások 

Julius 29-én délután 5 órától reggelig 

a Magyar Leánytagozat nyári mulatsága 
a acsirtamező 

ste müsor 

met. 

A Kinizsi fölényes gyözelmet ért el a Jahn ellen, 
a TAC csapata csak eldöntetlen mérkőzésen 

végezhetett az aradi mérkőzésen 
nem tartozott a legszebbek közé, mert 
az aradi csapat tulságosan igénybe vet- 

te a hazai környezett előnyeit. A mérkő- 
zést vezető biró azonban nem törődött 
ezzel a körülménnyel és a Glória Faur 

nevü játékosát a második félidőben ki- 
állitotta. A mérkőzés első félidejének 25. 

percében már 2:0-ra vezetett a TAC 

együttese. A Glóriának azonban sike- 

rült még az első félidőbően kiegyenli- 
teni. A második félidőben azután Glória 
ujabb gólt ért el és ezzel a vezetést is 
megszerezte, azonban a TAC csapata 
Faragó révén kiegyenlitett. Az ered- 
mény már nem is változott a mérkőzés 
végéig és igy a végeredmény 3:3 volt. 

csak az első félidőben elégitett ki, a má- 
sodik félidőben a TMTE uralta a me- 
zőnyt és megérdemelten győzött. Az Ilsa- 
pályán az Ilsa lelépte az Unirea 
együttesét. Az Unirea tartalékoltan ál- 
lott ki és igy sulyos veresége ezzel ma- 
gyarázható. Az első félidőben 6:0-ra ve- 
zetett már az Ilsa csapata és a második 
félidőben még négy góllal terhelte az 
Unirea hálóját. Végeredményben az Ilsa 
10:0 arányban győzött. A Dacia-pá- 
lyán a lugoji Germania csapata vendég- 
szerepelt a Fortuna ellen. A szerencsé- 
sebb Fortuna győzött 2:1 (1:0) 
arányban. A Germania csapata jó benyo- 
mást keltett játékával. Fratelián a 
Venus csapata 2:0 (1:0) arányban le- 
győzte Fratelia együttesét. A Venus 
győzelme megérdemelt volt. Freido r- 

fon a Freidorf csapata 2:2 (1:0) eldön- 
tetlen mérkőzést játszott a TAC kombi- 
nált csapatával. A Hajduk együttes 
Aradon ujból legyőzte a Hakcah együt- 
tesét 5:2 (3:2) arányban. 

Az Electrica kirándulásának mérl 
egy eldöntetlen és egy veri 

Az Electrica csapata Petrosa 
(Petrozsényban) vendégszerepelt ké 
pon át. Az első napon 0:0 arányba 
döntetlenül játszott a Jiul AC csa 
val, a második napon 3:1 (2 
ban vereséget szenvedett ugyancs 98 
Jiul AC csapata ellen. 

A Vulturi felavatja 
uj sportpályáját 

A ronati (rónáci) Vulturii spo 
julius 22-én, vasárnap avatja fe 
ség eretépen az ujonnan 1 

vasárnap délelőtt kilenc órakork 
nek, mig délután három órai kez 
sportatrakciók lesznek. 

Külföldi eredmények 
Budapesten a Ferencv 

(1:1) arányban játszott a Bologn 
pata ellen és igy a Ferencváros v 
nüleg bucsut mondhat a középet 
kupa további küzdelmeinek. Béc: 
a Hungária a Spártával mérkőzött 
(1:0) arányban, tehát ez a mél 
sem hozott eredményt azirányba 
melyik a jobbik A sols 

szesitette előnyben ugy, hogy a 
európai kupaküzdelmekben a Spá 
tovább részt. 
egesosenesseseeseDeLsEE 
- Templomi bucsua Krizsántel 

Krizsántelepen most tartották m 
szokásos évi templomi bucsuünn 
amely a teljes siker jegyében zajlo 
A buesuünnepély alkalmával Scl 
János második kerületi káplá 
szentmisét tartott magyar és n 
nyelvü szentbeszéddel egybekötve, 
egész napon át szokásos világi szőó 
zások voltak. A bucsu jövedelm n 
templomalap javára forditják. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság 
dapesten a P a rk-nagyszállodába 
Keleti pályaudvaral szemben. Les 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 
zalékos engedmény. 
- Három embert agyonsujtott 

lám. A Turnseverin melletti Chel 
gioaie községben tegnap reggel 
zalmas felhőszakadás pusztitott. A 
elől a mezőn dolgozó munkások eg 
az egyik fa alatt keresett men 

Szerencsétlenségükre a villám be 

holttestét találták meg. A fa alatt 1 
tózkodó többi hét munkás életveszé 
sérüléseket szenvedett. Válságos áll 
ban kórházba szállitották őket. 

Kedd, julius 17. 

Apolló-mozi: Az alagut. 

Capitol-mozi: Az alagut. 

Tivoli-mozi: Ég a cirkusz. 
segesesesesegseseses.. ' 

SZERKESZTŐI ÜÖZENETEK 

özv. T. I. Buziás. A Budapestről leho 

és a helybeli pénzügyigazgatóságon 

szétosztásra kerülő értékpapirok köz 

ön által kérdezett papirok nem szere 

j66 kerthelyiségébe



Rádió 
ius 17. Bucuresti. 2: Hangleme- 

Könnyü zene. 9.45: Hanglemezek. 

zimfonikus hangverseny. 11.15: 

cus hangverseny. 12.30: Hangleme- 

dapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

vasás. 1: Időjárás, majd cigánymu- 

B0: Hirek. 2.30: Enek zongorakisé- 

0: Hirek. 5: Hangyaország, ifju- 

dás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Pető- 

m barátja, előadás. 6.35: Magyar 

et zongorán. 7.10: Politikai karika- 

őadás. 7.40: Dalárdák. 8.45: Ma- 

rbunkósok és kamarazenemüvek. 

rek. 10.10: Hanglemezek. 11: Ope- 

enekar. 12: Litván dalok zongora- 

I. 12.25: Csorba Dezső és cigányze- 

Bécs. 1: Déli hangverseny. 6.10: 

vseny. 8.55: Operarészletek. 10.55: 

igverseny. 12: Hangverseny. Bel- 

Rádiózenekar. 7.30: Zongorahang- 

9.12: Hangverseny. 11.45: Rádió- 

Berlin. 6.30: Roswaengel-lemezek. 

zart és Beethoven müvek. 11.50: 

és tánczene. Milánó. 6.10: Operett- 

lemezeken. 9.45: Az elveszett asz- 

bperettelőadás. Róma. Este 9.45: 

nangverseny. 11: Tánczene. Prága. 

45: Filharmonikus hangverseny. 

chrammelzene. Varsó. 1.10: Szalon- 

20: Lemezek. 6.15: Zenekari és ének- 

cseny. 8.15: Kávéházi zene. 9.12: 

és Isolda lemezek. Strassburg. 6.30: 

k. 7.30: Könnyü zene. Stockholm. 

emezek. 9: Hangverseny. 10.30: 
Ra- 

moll szonáta hanglemezeken. 11.23: 

azene. 

a, julius 18. Bucuresti. 2: Hang
le- 

8: Könnyü zene. 9.45: Hangleme
zek. 

Hegedühangverseny. 11: Lehár s
zer- 

ek. 12.30: Zeneközvetités. Budapest. 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

árás, majd balalajka zenekar. 1.30: 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 4.30: 

lóra. 5: A háztartásról. Vizváry Ma- 

lőadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: He- 

ű ongorakisérettel. 6.30: Amig egy 
re- 

indul. 7: Zongorajáték. 7.40.: E
mlé- 

és feledékenység, Auer György dr. 

ügyész előadása. 8.10: Szalonzenekar. 

zivarforradalom, Anday Ernő 
cseve- 

15: Bohémélet, operaelőadás. 
10.20: 

időjárás. 11.40: Jazz. 12.10: Cigán
y- 

a. Bécs. 1: Déli hangverseny. 1.30: 

oztató zene. 3: Hires müvészlemez
ek. 

3 

8.40: Katonazene. Belgrád. 12: Lemezek. 

2.10: Rádiózenekar. 11: Lemezek. 12: Ven- 

déglői zene. Milánó. 6.10: Kamarazene. 8.30: 

Tarka zene. Róma. 6.10: Hangverseny. 

9.10: Lemezek. 9.45: Isabeau, drámai le- 

genda Mascagni zenével. Prága. 1.30: Fil- 

harmonikus hangverseny. 6.40: Lemezek. 

8.10: Sétahangverseny. 10.15: Rádióhang- 

Nistor munkaügyi miniszter a 

nemzeti munka védelmére irányuló 
törvény gyakorlati alkalmazása tár- 
gyában tegnap tanácskozást folyta- 

tott Gheorghiu államtitkárral. 
Elsősorban utasitotta az államtit- 
kárt, hogy szerezzen be a valóság- 
nak megfelelő adatokat az egyes 
szakmákban uralkodó munkanélkü- 
liségről. Ezenkivül az egyes vállala- 
tokhoz a miniszterium közegei utján 

Az 1934 április elseje előtt keletkezett 

valamennyi nyugdijkövetelést az 

állam adóbonokkal egyenlit ki 

kérvény kitöltött adatai alapján az ille- Fővárosi jelentés szerint a pénzügy- 

miniszterium rendeletet adott ki, amely- 
ben szabályozza az 1934 április elseje 
előtt keletkezett állami nyugdijkövetelé- 
seket. A miniszterium 31.114/1934. 
számu rendeletében kimondja, hogy az 
1934 április elseje előtt keletkezett vala- 

mennyi nyugdijkövetelést az állam adó- 

bónokkal egyenlit ki. A nyugdijasok a 
pénzügyigazgatóságoknál nyujtjsák be 
kérvényüket az amortizációs pénztár ál- 
tal kiadott ürlapon az abban foglalt uta- 
sitásoknak megfelelően. A nyomtatott 

A posta megszünt autonom vállalat lenni. 

Az ujonnan megszavazott törvény értelmé- 

ben a posta mint autonom hatáskörrel ren- 

delkező kereskedelmi vállalat megszünt és 

ismét a közlekedésügyi miniszterium egyik 

iszetósásét képezi. Az autonom intézet- 
..... 

................. 

Közgazdaság 
Minden vállalatnak pontosan ki kell mutatni, 

hogy hány idegen állampolgárt foglalkoztat 

................. 

verseny. 11.45: Lemezek, Strassburg. Este 

7.30: Szólisták. 9.45: Hangverseny. 11.30: 

Tánczene. Stockholm. Este 8.30: Orgona- 

hangverseny. 11: Tánczene. Varsó. 1.10: 

Könnyü zene. 2: Szimfonikus zene. 5: Köny
- 

nyü zene. 6.45: Schumann és R. Strauss da- 

lok. 8.15: Hegedüverseny. 8.40: Szalonzene. 

10.30: Zongoraverseny. 11.15: Tánczene. 

a legsürgősebb megkeresést intézik, 

hogy mutassák ki, mennyi idegen 

állampolgárt foglalkoztatnak, egy- 

ben kötelesek lesznek a vállalatok 

az alkalmazottaikról és azok szá- 

máról kimutatást késziteni. A nem- 

zeti munka védelméről szóló tör- 

vénynek most készitik el a végrehaj- 

tási utasitását és azután gyakorla- 

tilag is életbelép az uj törvény. 

tékes adóhivatalok kiszolgáltatják a 

nyugdijasoknak a nyugdijhátralékoknak 

megfelelő adóbónokat. Ha a nyugdijas 

lakhelye időközben megváltozott volna, 

azt is fel kell tüntetni a kérvényen. A 

rendelet nem szól arról, hogy milyen idő- 

pontig lehet a kérvényeket a pénzügy- 

igazgatóságokon benyujtani. A minisz- 

teri rendelet még nem érkezett meg a vi- 

déki pénzügyigazgatóságokhoz, amelyek- 

nek nyugdijpénztárai csak néhány nap 

mulva adhatnak hivatalos értesitést. 

nek a miniszteriumba való beolvasztása teg- 

nap délelőtt történt meg. Megjelent azon 

Franasovici közlekedésügyi miniszter 

is, aki beszédében utalt arra, hogy uj hely- 

zetében a posta még inkább meg fog felelni 

hivatásának. 

peeseseseep-Le 

szevelem 
diadala 
Irta: 

Bánkuthy Endre 

8. folytatás. 

zor Londonból visszatért és Trudét 

tatták neki, az anyja igy szólt a 

einhez: 

Kisasszony, itt. van az én nagy 

, akitől én magát már régebben óv- 

Most is csak azt mondom, hogy vi- 

on magára, mert ha Ödön vala- 

lánynak udvarolni kezd, az el van 

ve. 

a lamennyien jóizüen kacagtak ezen. 

pe Hön nem udvarolt Trudénak. Néha- 

elbeszélgetett vele. Érdeklődött ol- 

nányai iránt és olykor-olykor hozott 

valami könyvet. Ha az utcán talál- 

tt vele, mikor Trude a kis Micuká- 

sétált, udvariasan köszönt és mély 

elettel, mintha Trude bármely elő- 

társaságbeli hölgy lett volna, nem 

i házuk fizetett alkalmazottja, kicsi 

rának freljleinje. 

és Micukával, amikor azok a hir- 

támadt zápor miatt hazafelé igye- 

ültette őket és maga is melléjük ült. Ak- 
kor történt, hogy a szük kocsiban szoro- 

san egymás mellett ülve keze véletlenül 

hozzáért Trude kezéhez. Egyszerre for- 

ró tüz csapott át egész lényén, hirtelen 

megragadta a Trude kezét, az ajkához 

emelte és megcsókolta. 

A lány ijedten nézett rá. Ettől a te- 

kintettől Ödön is megijedt és zavartan 

hebegte: 
Bocsánat... Bocsásson meg, kis- 

asszony! 

- Kérem, - szólt csendesen a lány, 

nem annyira rendreutasitóan, mint in- 

kább magyarázólag, - én freijleinnek 

jöttem a házukba nem szeretőnek. 

Az egész uton azután egyikük sem 

szólt. A kis Micuka vidáman lotyogott 

és hol Trudétól, hol meg Ödöntől kérde- 

zett valamint, de egyiktől sem kapott 

választ. 

Hiazaérve Trude és Micuka kiszállot- 

tak a kocsiból, Ödön pedig megparan- 

csolta a fiákeresnek, hogy hajtson to- 

vább. Kihajtatott a strandra, mert tud- 

ta, hogy ilyenkor ott találja megszokott 

társaságát, fiatal lányokat, asszonyo- 

kat, pajtásokat. Ott is voltak, a legtöb- 

ben fürdőruhában még, amint a zápor 

elől a habokból és plázsról a vendéglő 

terraszára menekültek. Nagy gaudium- 

ez a fess jukker asszony meg Térey 
mal fogadták és Kenderessy Marcellné, 

gyáros lánya, maguk közé ültették. A 

két nő között ödönért csendes hadjárat 

folyt. 

Egyik is és a másik is kizárólag a 

maga számára akarta meghóditani a 

fess fiut vetélytársnője elől. Kenderessy 

Marcellné, aki nem csinált titkot belőle, 

hogy minden szezónban van házibarát- 

ja, kedvesének akarta, a nyulánk Mag- 

da pedig férjül szerette volna megfogni 

a gavallért, aki vagyonilag is hozzáillő 

lett volna. Az egész társaság mindegyre 

feszült érdekességgel figyelte a két nő- 

nek ödönért vivott vetélyeskedését. 

Bolond ez az Ödön - mondta több- 

ször nevetve cimboráinak a csélcsap 

természetéről ismert Kohn Lulu, - 

mert ha esze volna, nem vergődne hatá- 

rozatlanul a két nő között, hanem mind- 

kettőt választaná, az egyiket szerető- 

nek, a másikat feleségnek. 

Volt idő, amikor maga Ödön is gon- 

dolt arra, hogy ez lesz a leghelyesebb 

megoldás. 

Most azonban amikor alig egy félőrá- 

val előbb azt a forró csókot nyomta a 

Trude kezére, báván, szótlanul ült a két 

vetélytársnő között. A máskor szapora 

beszédü ödönből most valósággal hara- 

pófogóval kellett a beszédet kiszedni. 

Kenderessy Marcellné nem is állhatta 

egemseesesesEsEDEDEDeEesEsEssesEs
EssesessesLoseoee 
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A megszünő kerületi pénzügyigazgatóság
. 

A pénzügyminiszterium rendeletileg fel
osz- 

latta a helybeli kerületi pénzügyigazgatósá-
 

got, amely julius 25-től kezdve megszünik 

és Taranu Viktor igazgató attól kezdve 

ismét mint kerületi pénzügyi főfelügyelő 

fogja a pénzügyminiszterium különleges 

rendelkezéseit végrehajtani. A feloszlat
ott 

kerületi pénzügyigazgatósághoz beosztott 

tisztviselők nem maradnak állás nélkül, 

mert az uj pénzügyi törvény értelmében
 a 

pénzügyigazgatóságoknál találnak elhelye- 

zést. 

Fellendült a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon élénk érdeklődés nyilvánult meg a 

buza iránt és az üzlet ennek következtében 

fellendült. A piacon kinálat mindenben ki- 

elégitő és a kereslet is megfelelő. Lanyha 

irányzata van azonban még mindig a te
nge- 

rinek, mig legkevesebb érdeklődés mutatko-
 

zott a repce iránt. A piaci árak a követke- 

zők: az uj-buza átlag ára 410 lei, 76 kilós 

temesi ó-buza 390 lei, 77-78 kilós torontáli 

6-buza 400 lei, tengeri 240 lei, zab 230 lei, 

repce 650 lei, takarmányárpa 210 lei, korp
a 

230 lei, takarmányliszt zsák nélkül 260 lei, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 630 

lei. 

Magántisztviselők kötelező biztositása. A 

munkásbiztositás uj törvénye, amely tavaly 

lépett életbe, a magánalkalmazottaknál a 

hatezer leit meghaladó havi fizetéseket 

mentesitette a kötelező biztositás alól. Né- 

hány nap előtt a munkásbiztositó fővárosi 

központja Nistor munkaügyi miniszter 

elnöklete alatt közgyülést tartott, amely al- 

kalommal elhatározták, hogy a biztositási 

kötelezettség határát tizezer leiig emelik 

fel. A törvényt ilyen értelemben módositani 

fogják. 

A táviratok telefon utján való közlése. A 

posta és telefonvezérigazgatóság közli, hogy 

azokat a táviratokat, amelyek olyan közsé
g- 

be szólnak, ahol nincsen táviróhivatal, a 

posta továbbitja. Amennyiben a feladó a 

gyors továbbitást kivánja, akkor a cim elé 

kell jegyezni, hogy „Telefonata" és ebben 

az esetben a távirat szövegét telefon u
tján 

továbbitják. Ilyen esetben husz szóig ti
z lei 

és husz szótól száz szóig husz lei külön dijat 

is kell még fizetni. Érdekes, hogy ugy ma-
 

gánszemélyek, mint kereskedelmi vállalatok 

is kérhetik a megérkezett táviratuknak
 tele- 

fonon keresztül való közlését. Ez a közlési 

dij tiz lei. 

................... 
FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA 

zony kiadták valahol az utját! 

Mindnyájan nevettek. Ödön azonban 

valahogy ugy érezte, hogy Kenderessy- 

nének igaza van. 

Nem maradt sokáig a hangos társa- 

ságban. Nem érezte jól magát. 

Ettől kezdve mindegyre ritkábban 

fordult meg régi körében, végre teljesen 

kerülte azt. Magános sétákat tett a par- 

kokban, vagy olvasott. A bankban pedig 

fokozott buzgalommal dolgozott ugy, 

hogy még az apja figyelmét is magára 

keltette. 

Trudéval csak akkor találkozott, ami- 

kor együtt ültek a nagy ebédlőben a 

család valamennyi tagjaival együtt, dél
- 

ben és este. Igen keveset beszélt vele, de 

gyakran rajta kapta magát, hogy lopva 

hosszasan el-elnézi a leányt. 

Nem tudta magának megmagyarázni, 

hogy mi ment végbe a lelkében és mi az, 

amit a német lány iránt érez. 

És be kellett következnie amnak, hogy 

a lány távozásról beszéljen előtte és 

meg kellett tudnia, hogy mi az, ami 

Trudét kiüzi házukból. Ugyanakkor 

azonban megtudta azt is, hogy szerel- 

mes, nagyon, de nagyon szerelmes a 

freijleinbe. Mikor a lány kiment a szo- 

bából és Ödön magára maradt, tenyeré 

be hajtotta a fejét és mélyen elgond 

ödön odaintett egy kocsit, bele- Magda, a milliomos Térey Lasztótégla- 

kozott.
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fpvóhicdetések 

Jlázasság 

Érettségizett állami tisztviselő 

nőül venne házias, intelligens szép bar- 
na haju leányt. Leveleket „Fényképet 

várok" jeligére a kiadóba kérek. (1230) 

33 szobás 
gyönyörü szép utcai lakás, két előszo- 
bával augusztus 1-re virágkert haszná- 
lattal kiadó. III., Str. Vilhelm Mühle 9. 

(1284) 

Kiadó 2 szobás modern lakás 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelel. IV., 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. (1233) 

lkalmazás 
Kifutólányok 

felvétetnek. Helios müvirágüzlet. I, 

Eugen de Savoya (Jenőherceg) utca 12. 

(1290) 

Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 

nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

(1300) 

Inas 

jobb házból koszt és lakással felvétetik. 
Mann cukrász,II., Str. Trei August (An- 

drássy-ut) 12. (1302) 

fíllást keves 1 
Bármilyen vizsgára 

előkészit, nyelveket (román, francia, 

olasz, német, latin, görög) tanit okleve- 

les középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1289) 

Megbizható 

mindenes bejáró szakácsnő azonnalra 
állást keres. IV., Str. Mocionii (Csillag- 
u.) 17, uj szám 22. (1303) 

l Mdás-vétel 

Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 
u.) 5, I. em. (1130) 

3 lámpás rádió 
kifogástalan akumulátoros, hangszóró- 
val eladó. Ugyanott jó házból való ta- 
nonc és tanoncleány felvétetik. III., Str. 
Brancoveanu (Helvét) utca 16. (1277) 

Eladó 

két tiszta angol, fehér faj kan. Kerekes 
autóbusztulajdonos, Sacalaz jud. Timis- 
Torontal. (1301) 

Bérház 
5 lakással (parkettás) fürdőszobával 
piac és villamosmegállónál, esetleg ket- 
téválasztva is Fabrica (Gyárváros) fő- 

utvonalán olcsón eladó. Bővebbet Pro- 
montorul borház I., Bulev. Reg. Maria 

4. Timisiana mellett. (1305) 

Kitünő zongora 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (1342) 

fakás ] 

5 szobás modern villa-lakás. Cetate 
(Belváros) Begapart, Dr. Tirbu. Tele- 
fon 2-91. Str. Marghiloman. (1283) 

Modern 2 szobás 
lakás a Papneveldei bérházban kiadó. 

Különbejáratu 
butorozott szoba szolid urnak kiadó. 

2 szobás ; 
esetleg 1 szobás lakás mérsékelt árban 
kiadó. Vizvezeték, fürdőszoba, virág- 
kert. III., Piata Crucii (Kereszt) tér 2. 

(1296) 

Butorozott különbejáratu 
elegáns utcai szoba fürdőszobahaszná- 
lattal, Belvároshoz egészen közel, kiadó. 
III., Str. Iosif Gal (Csáki) utca 4, I. em. 

3. szám. (1293) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 

lakás vizvezetékkel, mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. III., Brancoveanu 

Földváry füszeres mellett. III., Odo- vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 
bescu (Holló) utca 35. (1276) nél, (705) 

Szoba-konyhás 2 szobás 

(Helvét) utca 63, uj villa. (1298) 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15, 
este 7.15 óra érkezés 8.30, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 
reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15 , 
este 6.30 óra érkezés 7.45 , 

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra i 

Kollektiv utlevélhez 

Timisoara: 

Lugoi: 

Jimbolia: 

Resita: 

Oravita: 
Lipova: 

Periam: 

Hrasov: 

Veres-trafik 

Zucker Adolt 

I., Str. Lonovici 12. (1285) 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj. 

Vasár és ünnepnap 

mndulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
Buziásról: Restaurant National 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Filléres gyors indul 
"udapestre aus. 10-én, vissza aus. 19-én 

Kollektiv utlevéllel, vizammal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Bécsbe és Budapestre utazóknál: 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
térfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 

latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 
Jelentkezési határidő legkésőbben augusztus 6-án 

Jelentkezési helyek: 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda 
Waggons-Lits:Cook menetjegyiroda 

Európa menetjegyiroda 

Barbier János könyvkereskedés 
Banat Ügynökség 

Sánnicolaul-Mare : Friss Jenő hirlapiroda 
Weiss Félix könyvkereskedés 

Európa menetjegyiroda 

Nyomatott a Temesvarer 

lakás előszobával, esetleg fürdőszoba- 
használattal augusztus 1-re kiadó. II, 

Piata Noua 4. (1304) 

Induiás Buziásról Lugo; felé: 

reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 8.30 óra érkezés 9.15, 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 
délután 1 óra érkezés 1.45 , 
este 5.30 óra érkezés 6.15 , 

Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

törvényszéki hites forditó, román gy 
a bukaresti prefektura és Temesvár 

volt első forditója. 

sSzépségápolás 
hajiestés 

J. WALTRI 
fodrászmál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és 
Traian (Kossuth-tér) sarkán 

villamos végáliomásánái 

TT I 

Forditóirodá 
Cetate (Belváros), Piata Sft. G 

(Szent György-tér) 2. szám ala 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződ 

zonyitványok stb. kifogástalan fo 

illetve leirását román, magyar, ném 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és oro: 
ven. 

N. MAGDU 

MIKIIIIIIIIII 

szükséges ekmányok 
1.) állam- 

3.) 20-50 éves 

sati, 
ora 17, se va tine in localul Pri 
Municipiului Timisoara, Biroul 
tatii, situat in circ. I., Piata Lib 
Nr. 1, etaj I., usa 27, licitatie p 
pentru procurarea pieselor de plt 
si lemn pentru acumulatorii tam, 

cu art. 88-110 inclusiv din Le 
Contabilitátii Publice, Regulame Minil 
Oficiului Central de Licitatii si 1 
mele publicate 
No. 127 din 4 Iunie 1931. 

la licitatie, vor depune pe lángá o0 
tá si o garantie de 590 din valoa 
furniturii olerite, iar olerta se vai 
numai in conformitate cu caetele 
sarcini, caripot fi vázute in fiecar« " 
dela ora 8 páná la 18 in localul ( 
nei Electrice Comunale Timisoi k 
Biroul administrativ, i 1 
Piata Coronini Nr. 2. Ofertantii ; 
obligati, a prezenta Comisiei de L 
tatii acte prin care dovedesc cá 
firmá snregistratá si 
ialiment. 

Licitatie publicá. 
Se aduce la cunostintá celor int 

ca in ziua de 14 August 

Licitafia se va tine in conformi 

in Monitorul Ofi 

Toate persoanele, cari vor lua p 

din circ. 

cá nu sunt 

Timisoara, la 22 Iunie 1934. 
Uzina Electricá Comuna 

Timisoara. 


